

# 松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App



“上海松江”微信

2024年10月18日 星期五  
甲辰年九月十六  
总第4566期

地址:松江九峰路2号1-14楼 热线:021-37683768 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸:www.shsjb.com 内部资料 免费交流

## 松江深化“三所联动”，形成矛盾纠纷联合调解机制，推动矛盾就地化解—— 推动源头治理 合力守护平安

共建人民城市  
共享美好生活

□记者 陈菲茜

上下楼的邻里矛盾历经6年都没有化解，反而愈演愈烈，终于在楼上邻居的一次泼水后一触即发，双双报了警。然而，这样看似难以化解的矛盾却在“三所联动”的推动下迎来了转机——双方握手言和。如今在松江，“三所联动”的矛盾化解模式已形成，并趋于成为更加多元、高效、闭环的矛盾化解方式。

群策群力：  
形成“1+3+N”多元解纷

这起矛盾还要追溯到6年前。当时，一楼住户程女士为了让过敏体质的儿子少接触灰尘，就把自家开放式阳台做成了阳光房。这在二楼住户胡阿姨

看来，自家阳台外多了一个平台，安全性堪忧。协商未果后，胡阿姨举报了楼下的违法搭建，阳光房被拆除。之后，程女士又用网布作分隔，胡阿姨觉得晾衣受到影响，心生怨恨，于是通过滴水、撒灰尘进行反击。见此情形，程女士安装了监控设备……6月15日，程女士抓到胡阿姨泼水，并发现设备被损坏，最终报了警。

接警后，松江公安分局城中路派出所启动“三所联动”，除了派出所的民警、司法所的人民调解员、律师，还邀请松江区人民法院泗泾法庭的法官来到现场，分别对二人释法说理。律师分析了案情，对程女士要求的诉讼成本进行了估算。法官则对胡阿姨的行为进行了认定。在多方努力下，胡阿姨保证今后不再再有类似行为，也允许程女士搭建网布，还向程女士道歉，并进行了一定的赔偿。双方握手言和，为这根长达6年的邻里矛盾画上了较为圆满的句号。

“民警上门接处警，可能只能缓解当时双方紧张的情况，并不能从源头上化解双方的矛盾。看上去这次的矛盾是消除了，下次又可能因为一件小事情再次激化。司法所、律所工作人员都为此做了大量释法的工作，但效果并不理想。既然双方都有诉讼的想法，那就依托‘三所一庭’机制，由法官提前介入。现在邻里和睦，真正化解了矛盾。”城中路派出所所长姚鹏程说。

随着“三所联动”的推进，全区18个街镇(经开区)以综治中心为平台，形成了由平安办牵头，派出所、司法所、律所参与，劳动、市场、房管等多个部门按需介入的“1+3+N”矛盾纠纷联合调解机制。今年以来，通过该调解机制，共化解各类矛盾纠纷7600多起。

走深走实：  
落实责任主体直击源头痛点  
“有困难找警察”已深入人民群众

的心间，无论事情的大小对错，责任主体是谁，在遇到困难的时候，老百姓往往第一时间想到民警，这也让警情的接处量始终居高不下。泗泾大居由于人口居住密度大，矛盾纠纷较为集中，呈现量大、种类杂、调处难的特点，如何找准责任主体、直击源头痛点、最终闭环成了关键。

今年4月，城中路派出所协同泗泾镇人民政府、司法所建立横向分流途径，试点启用“松江公安分局群防群治管理平台(茸城解纷)”，即：城中路派出所综合指挥室接警后，在平台上报送镇平安办，根据责任划分，平安办制定任务单由责任主体部门推进调处。针对下发的任务单，相关部门必须如实写清矛盾纠纷的情况，直至上传调解协议书形成最终的闭环。值得一提的是，居民区等基层一线部门也可以发起矛盾纠纷的调处。

▶ 下转第七版

## 松江区与上海市房屋管理局座谈会举行 王华杰会见王桢一行

本报讯(记者 李天蔚) 昨天上午，区委书记王华杰会见上海市房屋管理局党组书记、局长王桢一行，双方就进一步深化合作开展座谈交流。

王华杰代表区委、区政府感谢市房屋管理局一直以来对松江经济社会发展的关心支持，他表示，松江将始终深入践行人民城市重要理念，坚

持从实际出发，调研透彻居民刚性与改善性住房需求、新房与二手房、商品房与保障性住房、住宅用地与商业用地的关系，“对症下药”、分类施策。希望双方深化对接合作，促进松江房地产市场平稳健康发展，完善住房保障体系，加快推进大居建设、“城中村”改造等民生保障项目，不

断满足松江人民群众对美好生活的新期盼。

王桢代表市房屋管理局向松江区长期以来对房管工作的重视支持表示感谢，他表示，松江用心用情推进城市更新、住房保障等任务，多项工作走在前列。市房屋管理局将进一步统筹好当前民生需求和长远发展需要，做

好服务宣贯，研究推进住房市场和住房保障两大体系，加速推动“两旧一村”改造。将与松江区加强交流对接，用好“沪九条”等政策，尽职尽责保障和改善民生，不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

市房屋管理局党组成员、副局长冷玉英，副区长龚侃侃出席。

### “商旅文体展” 融合联动

佘山度假区以“商旅文体展”为核心打造综合性旅游目的地——  
提升品牌影响力  
打造区域新地标

□记者 杨舒涵

漫步在树木苍翠的上海佘山国家森林公园，追随徐霞客的步伐行走在山间小径，体验这片土地所蕴藏的文化与美景；在上海欢乐谷观赏一场无人机3D光影秀，或跟着NPC游园，开启国风潮玩奇妙旅途；逛一逛广富林文化遗址内的展示馆和市集，欣赏汉服巡游、体验中国传统游戏……金秋时节，一场场商旅文体展联动的活动在上海佘山国家旅游度假区内轮番登场。

据佘山度假区相关负责人介绍，一系列以“商旅文体展”为核心的发展举措正在度假区陆续推出，旨在进一步提升区域品牌影响力，打造全新的区域地标。

多元融合，文旅产品推陈出新

作为上海的一颗璀璨明珠，佘山正以其独特的自然风光和丰富的文化底蕴，吸引着越来越多的游客和投资者的目光。依托佘山特有的森林资源，今年上海佘山国际森林旅游节围绕“人文、康养、生态、智慧”四大核心，精心策划一场集亲子研学、体育活动、地区联动、科普展览、文化传承、高校合作、招商签约于一体的盛会。此次旅游节从新线路、新场景、新体验三个方面入手，

▶ 下转第七版



上海形状记忆合金材料有限公司是专业从事心血管缺损、畸形封堵器产品研发、设计、生产的高新技术企业，公司研制和开发的动脉导管未闭封堵器、房间隔缺损封堵器、室间隔缺损封堵器、封堵器介入输送装置和圈套器等产品都已达到了国际先进水平。  
记者 蔡斌 摄

在中国智能制造挑战赛上大放异彩

## 科创职院学生获全国一等奖

本报讯(记者 王梅 实习生 谢琦) 2024年第18届CIMC“西门子杯”中国智能制造挑战赛—精益智造系统设计优化赛项全国总决赛日前收官。上海科创职业技术学院派出的参赛队伍在此次比赛中斩获全国总决赛第一

名、最佳队伍。据悉，“西门子杯”中国智能制造挑战赛由教育部国际合作与交流司指导，中国仿真学会和西门子(中国)有限公司联合主办，是中国智能制造领域规模最大、规格最高的A类学科竞赛。今年

的赛事围绕“未来因你智造”这一主题，吸引了全国756所高校、5800多支队伍、超25000名师生报名参加初赛，最终596支队伍闯入总决赛，在多个智能制造相关赛项展开激烈竞争。

▶ 下转第七版

本报讯(记者 彭璐) 昨天下午，区委书记王华杰带队调研车墩镇并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和十二届市委五次全会精神，按照六届区委七次全会精神，统筹高质量发展和高水平安全，以进一步全面深化改革持续完善城市功能、提升城市品质。

## 以进一步全面深化改革持续 完善城市功能、提升城市品质

王华杰调研车墩镇并主持召开座谈会

车墩镇行政服务中心分中心集社区党建、窗口服务、行政执法、城运分中心等功能于一体，主要服务南部大居群众。王华杰实地察看了综合受理窗口、党群服务中心等地，询问可办理的事项、日均办件量等情况，了解新兴领域党建全覆盖等工作开展情况。

在联东U谷·松江科技企业创新港，王华杰深入园区各区域，听取园区建设进展、企业招引、运营与服务等情况介绍，并与园区企业上海林众电子科技有限公司负责人交流，了解企业发展需求、创新研发等情况。

座谈会上，王华杰听取了车墩镇相关工作汇报，区相关职能部门作交流发言。王华杰充分肯定了车墩镇近年来经济社会发展取得的成绩。他指出，要进一步全面深化改革，坚持向改革要动力，持续完善城市功能、提升城市品质。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，按照中央、市委和区委部署要求，保持定力、坚定信心，以改革的思路破解发展难题。要统筹发展和安全，实现高质量发展和高水平安全良性互动。要坚持招商引资和企业服务“两手抓”，坚持先进制造业和现代服务业“两手抓”，持续优化营商环境，充分发挥先进制造、影视等特色优势，加快培育和发展新质生产力，以高质量发展促进高水平安全。要加快推进城中村改造，着力提升基层社会治理成效，有效盘活存量土地和低效用地，以高水平安全保障高质量发展。要落实全面从严治党，强化党的纪律建设，推动党的纪律教育常态化长效化，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。健全党的组织体系，形成大抓基层强基础的工作格局，推动各层级各领域党组织全面过硬。提升党建引领成效，增强基层党组织政治功能和组织功能，大力推进党建引领基层治理，着力破解基层治理突出问题。

区委常委、副区长周诚参加。

### 内版导读

石湖荡镇首家  
社区食堂开伙

详见第二版 ▶

九里亭街道养老院  
开启试运营

详见第三版 ▶

“玉露”润桃林  
“锦绣”又一春

详见第四版 ▶